

# 逾百醫生大逃稅 涉款逾億

## 先「捐贈」再「回流」 前「國防醫學院」院長協助逃稅

據中通社20日電 台灣醫界20日傳出集體逃漏稅醜聞，前「國防醫學院」院長蔡作雍，涉嫌利用自己的基金會，以接受校友捐款、再以補助研究費「回流」的方式協助醫師逃稅，涉案醫師多達上百人，初步估計金額多達上億元（新台幣，下同）。



捐款以補助研究費「回流」

官拜中將退伍、今年83歲的蔡作雍(見圖)，畢業於「國防醫學院」醫學系，擁有哥倫比亞大學哲學博士學位，目前是台灣「中央研究院」生物醫學科學研究所研究員。蔡因曾任「國防醫學院」院長，培育出不少醫界人才，在醫學界有崇高地位。

「國防醫學院」有公費生及自費生兩種，公費生畢業後必須擔任職業軍人，就是俗稱的「軍醫」，不用繳稅；而自費生畢業後，服完一般義務兵役，即可自行至各大醫療院所擔任醫師，或是自行開業，收入必須納稅。

台灣稅局查出，不少自費生畢業的醫師以列舉方式申報綜合所得稅，其中，以「捐贈」抵稅項目所附的證明，集中在蔡作雍1999年成立的「思源教育學術促進基金會」，及另一家「成漢教育基金會」，因此認定有疑。

台灣調查局台北市調查處接獲稅局檢舉後發現，

思源基金會於2005年起接受上百名醫師捐款，再以補助研究費方式「回流」捐款總額的九成給捐款人，涉嫌協助「假捐贈、真逃稅」，合計逃漏稅新台幣上億元。由於台灣稅法採「累進稅率」，賺越多、繳越多稅，醫師先以「假捐款」方式降低稅率，之後基金會匯回「研究補助款」，又屬於免稅所得，可用「形式上合法捐贈」達到逃漏稅目的，是極為高明的逃稅手法。

### 「假捐贈真逃稅」趨增

近年來，台灣富人「假捐贈、真逃稅」案例有增加趨勢，例如雅虎奇摩亞洲區副總裁鄧國連以低價買進靈骨塔再以高價金額捐贈給鄉公所；三立電視台總經理張榮華捐款給台北縣石碇鄉綠化工程等，以此名義逃漏稅。

辦案人員透露，由於涉案醫師眾多，從20日起為期3天展開約談，如果涉案醫生雖捐款，但確有執行醫學教學研究，可能免責；若利用稅法漏洞，先捐款辦稅後領研究經費，即涉及以詐術逃漏稅，檢調會依法偵處。



大台中國際都市發展協會理事長賴正鑑(右)及「立委」蔡錦隆(左)與民眾帶了5隻黃牛逛馬路，盼台清泉崗機場建設不要牛步化。

中央社

## 地產商帶牛群抗議 促台中機場飛大型機

據中通社20日電 台中清泉崗機場20日上午出現一群黃牛，身繫紅布條訴求清泉崗機場升級，要飛波音747大飛機。台中航空站主任王幼琳接下帶隊者、大台中國際發展協會理事長賴正鑑的請願書表示，台中航空站若不要飛747大型飛機，取決於運量，以及台商需求的方便性，他強調，台中航空站是個小而美的機場，第二航廈完成後，不比上海虹橋機場差。

對於台中機場建設牛步化的批評，台中市長胡志強回應說，當局對機場建設確實有耽誤，原訂今年底要完工，後來改到明年1月底；但他要求得在12月完工，以應付農曆年前的運輸高峰，他們會全力以赴。

身兼鄉林建設董事長的賴正鑑與「立委」蔡錦隆當天率眾帶同5隻黃牛到清泉崗機場周邊散步，抗議建設牛步化，提出台中航空站升級為「準國際機場」、要飛747大飛機、要成為亞太轉運中心、定期直航國際10大城市、要捷運接軌烏日高鐵站等5大訴求，還準備了一份請願書，請民航局轉交給台灣「行政院長」吳敦義。

## 壹電視「7項承諾」 獲發新聞台牌照

香港文匯報訊 綜合消息：台灣「通訊傳播委員會(NCC)」20日通過壹電視開設新聞台申請。據了解，壹傳媒集團主席黎智英20日親到台灣參與NCC審查會，並做出「不裸不暴力」等7項承諾，終獲台灣當局批出牌照。

據悉，該7項承諾包括日後播出內容、樣帶、側錄帶，要與送到NCC的保持一致，也會不斷改進；6個月內成立跨媒體倫理委員會；應制訂引用網路消息為新聞來源的線上新聞製播規範，並於8月1日提送NCC；在申設過程中所提任何附件或補充資料，都視為承諾；性暴力和裸露情節不做動畫新聞；審慎應用動畫；以真實呈現為原則，不替當事人配音，須經查證確信情節屬實才能製作；動畫素材表現的手法比例，以送NCC的樣帶為基準。

NCC發言人陳正倉表示，7位NCC委員與黎智英交換意見時，委員鍾起惠和翁曉玲等人提到梅鐸新聞集團近來在英國發生的醜聞，希望台灣的媒體能引以為戒，謹慎行事。

據了解，壹傳媒自2009年向NCC申請設立5個頻道，但只有電影台、體育台獲得通過，新聞台、綜合台、娛樂台，多次遭NCC否決。

## 阿里山小火車事故 重傷陸客不治

香港文匯報訊 據中央社報導，發生於今年4月27日的阿里山小火車翻覆事故，重傷住院的大陸遊客叢瑞勝，19日下午因傷重引發慢性急病急速惡化，不幸死亡，他的妻子、女兒聞訊後，悲慟不已，已着手處理後事。

阿里山小火車於今年4月27日中午，因1棵森氏櫟枝幹突然撕裂倒伏，擊中行駛中的小火車，造成5名陸客死亡、百餘人受傷。

其中，來自山東青島的叢瑞勝夫婦、女兒叢雅玉等3人，也分別受程度不等的傷勢，車禍發生2個多月後，叢瑞勝的妻子已經出院，但女兒叢雅玉仍住在署立嘉義醫院治療中。

嘉義基督教醫院表示，現年66歲的叢瑞勝被送到醫院時，有頭部外傷、左側肋骨骨折、氣血胸、胸骨骨折造成內出血、脾臟遭撞擊造成撕裂傷及出血等現象，經緊急搶救治療後，一直住在加護病房治療。院方表示，叢瑞勝患有肝硬化等慢性疾病，意外發生後，加速他的慢性惡化，19日下午1時30分不治死亡。

叢瑞勝的身亡，也使得阿里山小火車翻覆意外，死亡人數增加為6人。

## 黑幫滲校園 設網絡陷阱「吸新血」

香港文匯報訊 據台灣TVBS電視台報導，去年台灣警方掃蕩校園黑幫，意外查出藝人陳凱倫兒子陳銳也是其中成員，原本以為順利瓦解這個集團，沒想到現在又有另一支派系崛起，同樣以網絡簽賭吸引學生加入幫派，成員遍布台北市中山區、松山區等私立高中，他們不但聚眾鬧事，還強押被害人到堂口凌虐拘禁，行徑相當囂張。

報導稱，這支幫派屬聯幫旗下的天龍堂口，惡行惡狀令人髮指，像是設局「仙人跳」，不付錢，嫌犯就會直接堵人，拳頭棍棒全用上，強押上山凌虐囚禁。警察說：「他們組織對客人進行『仙人跳』，叫旗下小姐跟客人發生性關係，叫客人要付遮羞費，30萬到50萬(新台幣不等)。」

警方也指出，天龍堂原本勢力不大，但在藝人陳凱倫兒子陳銳那支派系被警方掃蕩之後，吸收入馬迅速崛起，他們以網絡簽賭方式，吸引學生，台北市中山區、松山區、信義區跟大安區的私立高中，校園安全亮起紅燈，所幸警方布線嚴密，不讓「黑爪」深入校園、幫派勢力繼續坐大。

# 廉政署開張 小馬列「第一被告」

香港文匯報訊 綜合消息：台灣廉政署20日正式掛牌，「總統」馬英九於當天早上率領一眾主要官員主持揭幕儀式，馬英九在致詞中冀廉政署可以讓公務員做到「不願、不必、不能、不敢」貪污。民進黨「立院」黨團亦趕到「贈興」，更整理出10件聲稱涉及馬英九、台北市長郝龍斌的貪瀆弊案，趕於開業首天將有關資料遞交給廉政署，將馬英九列為廉政署的「第一被告」。

### 馬寄語公務員「四不貪污」

馬英九上午親自主持「法務部廉政署」揭牌儀式，該部門於揭牌後開始正式運作。馬英九在致詞中表示，一個政府的清廉程度與當地的競爭力有密切關係。他坦承台灣的貪污問題需要正視，並寄望廉政署可以「抓貪、防貪」兩手做。

馬英九表示，希望看到透過有效的防貪措施之後，讓公務員真正能夠做到「不願貪、不必貪、不能貪、不敢貪」；他重申：「肅貪不如防貪重要」。馬英九指出，人民的信賴是政府最大的資產，而貪瀆是對這種信賴最強烈的腐蝕劑，因此勉勵廉政署對所有貪瀆罪人要「以嫉惡如仇的態度一辦到底」。

### 綠營指應該「藍綠都辦」

民進黨於廉政署正式營運首天送上「十大弊案」的「大禮」，並將馬英九、郝龍斌列為被告。民進黨「立院」黨團幹事長蔡煌瑯表示，廉政署當天正式掛牌成立，「開張就讓它有生意做」，但不知廉政署是「玩真的還是假的，會不會辦綠不辦藍」，他說，如果廉政署這一新部門要做出成績，就應該「藍綠都辦」，才不會變為個別政黨的「政治打手」。



馬英九和吳敦義20日出席台灣「法務部廉政署」揭牌儀式。

中央社

據民進黨團的指控資料，馬英九有「七惡不赦」，馬被指涉及7宗貪瀆案件：貓空纜車弊案、富邦魚翅宴賤賣北市銀弊案、賤賣三中(中影、中廣、中時)交易弊案、違法變更「國發院」土地用途弊案、大小

巨蛋弊案、北市銀超貸中廣弊案、北平西路既成道路徵收圖利國民黨弊案。此外，綠營亦將郝龍斌列為「第二被告」，指他涉及3宗貪瀆案件：北體天母校地弊案、新生高花價濫漲和圖利廠商案、花博船用報廢引擎涉圖利和濫職案。

# 台軍秘研電磁脈衝彈

據中通社20日電 據台灣傳媒報導，台「國防部」19日公布的2011年度「國防報告書」中首度披露，台軍正致力關鍵性技術開發「電磁脈衝彈」、「遠距精準導引飛彈」和「戰略型無人機」等武器系統研製，其中軍中代號「玄天計劃」的「高能電磁脈衝彈」秘密研發案，更是軍方這次在「國防報告書」中首度公開證實研發中的新武器。

### 可癱敵軍指揮中樞

據稱，關於台軍方研發「電磁脈衝彈」的秘密計劃，過去在軍中傳聞已久，研發過程甚至一度遭海外誤傳為研發核武的機密計劃，不過已隨即遭「國防部」全盤否認，軍方以往更從未公開證實有研發電磁脈衝武器的作為。

報導引「立委」轉述，「中科院」除正在研發代號「玄天計劃」的「高能電磁脈衝彈」外，另也在研製「玄字計劃」石墨纖維炸彈，以及「劍翔計劃」的反輻射無人攻擊戰機等新裝備。據指出，「電磁脈衝彈」因早期是採取核爆電磁脈衝，因此過去被視為戰術核武的一種，但目前已改採人造電磁脈衝，也就是「非核電磁脈衝彈」，透過人造電磁脈衝現象，破壞敵軍的電路系統，使其指揮中樞無法運作，並非屬於大規模的人員殺傷性武器。另據美國國防部評估，大陸軍方為奪取台海戰場的制電磁權，同樣也持續研發電磁脈衝等新武器概念，希望在戰時能發揮主動攻勢。

## 司機強載少女去旅館 「恐龍警」稱無罪

據中通社20日電 台灣一名好色計程車司機垂涎一名16歲美少女乘客，在運送途中強邀她到附近時租酒店「休息」，少女堅拒下車才逃過一劫。未料事主報警卻被基隆警方以「司機未涉及性邀約」為由，拒絕拘查疑犯。警方的處理手法引發社會輿論的激烈討論，婦女團體紛紛批評警方明顯是「欺負小朋友不懂法」，指有關警員是故意縱放司機的「恐龍警察」。

### 女警：他想跟妳當朋友

據受害呂姓少女憶述，她在6月2日上午搭乘由葉昭興(50歲)駕駛的計程車返家，未料司機途中不斷攀談並誇她漂亮，還主動說：「趕不趕時間？帶妳去繞一繞。」又多次問及她的個人資料，女事主不虞有詐，坦白告知她自己16歲，未料葉男竟直接表示：「16歲就可以為自己的行為負責啦！妳要不要跟我交往？」呂女剛開始以年齡相差太大婉拒，未料對方竟將車駛往新北市郊一處偏僻的旅館外，葉男下車表示要帶她一起去「休息一下」！呂女意識到危險，堅拒離開車廂，所幸葉男雖不斷游說她：「現在援交沒什麼！」但最終沒有進一步的行動，才使16歲的少女最終得以脫險。

女事主續稱，她脫險後隨即前往基隆市警局第四分局中華路派出所報警，未料接警的一名女警員卻稱：「他(葉男)想跟妳當朋友，這樣不構成言語或肢體騷擾，沒什麼啦。」該分局局長侍安19日就事件做出



呂姓少女(左)到警局報案，辦案女警(右)卻說司機未涉及性邀約等不法情事，推托不理。網上圖片解釋，指案發後呂女的家長及該名葉姓男子都有到警局助查，並指稱雙方當時都同意是「誤會一場」。

### 婦團：欺少女缺法律知識

少女不滿警方說法，怒斥：「『我們去休息』、『現在援交沒什麼！』還不算性暗示嗎？」她批評警方根本就是看她年幼可欺。

婦女團體勵馨基金會執行長紀惠容直斥警察「太爛了！」她說，司機要少女當女友遭拒，又邀少女進旅館，持續進行性邀約，顯已構成性騷擾，警方竟稱葉男的行為「未違反女方意願」，擺明欺負少女法律知識有限，而找了千百個理由不辦案，認為有關參與本案的警察都需要接受法律知識的「再培訓」。

## 高市消防副局長 現身毒品派對遭調職

據中通社20日電 專辦日本高檔旅遊團的台灣天喜旅行社董事長郭正利，20日凌晨在高雄一家五星級飯店舉行吸毒派對被捕，6名成員都是男性，還包括高雄市消防局副局長方和金在內。雖然方和金否認吸毒，但因為有損公務員形象，高雄市政府已經先將他調離現職，靜候司法調查。

當天凌晨12點多，檢方與憲兵隊聯手到高雄國賓飯店商務套房攻堅，一打開房門，裡頭6名男子全嚇傻了眼，因為桌上擺滿了K他命、搖頭丸毒品以及毒品吸食器等，現場還遺留使用後的保險套。經清查身份，赫然發現其中2人，一個是天喜旅行社董事長郭正利，另一人則是高雄市消防局副局長方和金。

高雄地檢署調查發現，其實郭正利已經不是第一次開吸毒派對，這回人贓俱獲，他也坦承自己的確有吸毒，而毒品都是他買來的。

但方和金則否認涉案，強調因為和郭正利是朋友，知道他到高雄出差，才會相約見面。

## 台軍媒刊「納粹照」 社長受調職處分

香港文匯報訊 據台灣「中廣新聞」報導，隸屬台灣軍方的「軍事新聞通訊社」日前刊出一張學生身穿納粹德軍制服參加暑期戰鬥營的照片，引發軒然大波，「軍聞社」社長田文輝自請處分遭到調職，由台軍陸戰隊宣心戰組長李福來接任。

台灣《聯合報》早前報導，台灣三名高中生7月4日參加台軍方舉辦的暑期戰鬥營，穿著納粹制服、戴納粹軍帽，照片還登上「軍聞社」，引發以色列方面抗議。台軍方7日緊急撤下照片，當日傍晚舉行記者會，發言人羅紹和與「軍聞社」社長田文輝四度道歉。